

新华社北京  
12月11日电十三届全国政协第44次双周协商座谈会近日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议。他强调，要认真贯彻习近平总书记关于共建“一带一路”的重要论述，充分认识人文交流在“一带一路”建设中的基础性、先导性作用，坚持共商共建共享，坚持稳中求进，坚持统筹协调，推动教育国际合作走深走实，为共建“一带一路”高质量发展提供有力人才支撑和广泛民意基础。

11位委员和专家围绕会议主题，从拓宽交流渠道、创新合作方式、强化政策支持、加强协调配合等角度建言咨政。近40位委员在全国政协委员移动履职平台上发表意见。委员们建议，要深化同“一带一路”沿线国家在人文领域的合作和教育政策的沟通，扩大教育双向开放，构建多层次、多渠道教育交流合作机制。要加大中外高校和职业院校合作办学力度，培养更多共建“一带一路”亟需的各类专业和技能人才。要遵守所在国法律，从所在国实际出发，采取多种形式，稳步推进中国特色海外国际学校建设，解决各类驻外机构、海外中资机构工作人员以及赴海外经商、务工人员随居子女受教育问题。要积极推进国际中文教育合作，满足各国人民学习中文、了解中国历史文化和发展现状的需求，支持海外华侨华人发展华文教育。要充分发挥各级各类学校在国际教育合作中的主体作用，同时积极鼓励地方、企业及社会力量参与。要支持港澳地区更好融入“一带一路”建设，在教育国际合作中发挥独特作用。

全国政协副主席张庆黎、梁振英、李斌出席会议。全国政协委员耿惠昌、刘利民、邵旭军、闫小培、韩平、徐西鹏、刘以勤、刘月宁、吴旭阳、周春玲和专家学者赵阳在会上发言。教育部负责人介绍了有关情况，中央统战部、外交部、文化和旅游部负责人作了协商交流。

(上接1版)

### 减“卡”减“码”

探索以身份证号码为主索引、一码溯源  
【百姓愁】医疗卡、医保卡、社保卡、民政卡、金融卡……哪个卡听说都可以看病，哪个卡里的钱都不太多，卡若不通，过程就容易‘卡脖子’！”

【行动通知】各地要加快推进居民电子健康码规范应用，重点解决医疗健康服务“一院一卡、互不通用”问题。鼓励各地以普及应用居民电子健康码为抓手，推进实名制就医，探索以身份证号码为主索引，其他证件号码为补充，加强居民卫生健康身份标识与使用管理。推动居民电子健康码替代医疗卫生机构就诊卡。

推进跨部门“多码融合”，方便群众快捷接受多场景医疗服务。实现健康码“一码通行”，推进统一标准、互认互认。

【权威解读】国家卫健委规划发展与信息化司副司长刘文先表示，推进医疗卫生系统“一卡通行”，跨部门“多码融合”的目标就是将很多部门的卡集成到一张卡上去，或者集成到一个识别体系上，最终实现“一码溯源”，最大程度解决百姓看病就医报销的“九龙治水”问题。

“这是此次行动通知需要着力突破的一大难点，执行落实到位也将是一大亮点！”刘文先说。

### 快付费、多覆盖

拓展医保支付种类、探索异地直接结算

【百姓盼】“住院费用实现跨省直接结算，什么时候门诊费用结算也能像住院费用一样便捷？”政策“暖不暖”恰恰体现在付费报销便利这类“关键小事”上。

【行动通知】医疗卫生机构要通过自助机具、线上服务、移动终端等多种途径，拓展在线支付功能，推进“一站式”即时结算。

参保人在本统筹地区“互联网+”医疗服务定点医疗机构复诊并开具处方发生的诊疗费和药品费，可以按照统筹地区医保规定支付。各地可从门诊慢特病开始，逐步扩大医保对常见病、慢性病“互联网+”医疗服务支付的范围。结合门诊费用直接结算试点，探索“互联网+”医疗服务异地就医直接结算。

【落子布局】国家医保局有关负责人表示，全国统一的医保信息平台预计将在2021年底投入使用，国家医保局依托全国统一的医保信息平台研发了医保电子凭证，使用医保电子凭证可以实现互联网医保服务无卡办理。目前全渠道用户量超过3亿，29省份医保电子凭证已在医院药店开通使用，接入定点医疗机构超过2.6万家，定点药店超过7万家，预计年底可在全国所有省份开通使用。

# 全国政协召开双周协商座谈会 汪洋主持 围绕「服务」「一带一路」， 加强教育国际合作」协商议政

## 李克强签令公布《决定》

# 国务院修改和废止部分行政法规

新华社北京12月11日电国务院总理李克强日前签署国务院令，公布《国务院关于修改和废止部分行政法规的决定》，自公布之日起施行。

党中央、国务院高度重视外商投资法的施行。为了贯彻实施外商投资法，国务院对与外商投资法不符的行政法规进行了清理，决定对22部行政法规的部分条款予以修改，废止1部行政法规。

修改的内容主要有四个方面：一是根据外商投资法实施后不再对外商投资企业设立实行审批的实际情況，修改营业性演出管理条例等5部行政法规中有关外商投资企业设立审批的内容。二是贯彻落实外商投资法关于对外商投资实行准入前国民待遇加负面清单管理制度的规定，对民用航空器国籍登记条例等6部行政法规中与《外商投资准入特别管理措施（负面清

单）（2020年版）》不符的条款进行修改。三是外商投资法施行后，对外商投资企业不再按“中外合资经营企业”“中外合作经营企业”“外资企业”进行分类，其组织机构、组织形式等统一适用公司法、合伙企业法等法律的规定。据此对旅行社条例等13部行政法规中涉及外商投资企业分类的条款作了相应修改。四是针对涉及落实国务院“放管服”改革事项的

营业性演出管理条例等4部行政法规的个别条款一并作了修改，取消有关审批事项，简化审批环节。

废止外国企业或者个人在中国境内设立合伙企业管理办法。外商投资法施行后，外国投资者在中国境内设立合伙企业统一适用外商投资法、合伙企业法以及有关商事登记的法律、行政法规，不再需要保留单独的管理办法。

## 中宣部授予张桂梅“时代楷模”称号



▲张桂梅(左二)在“时代楷模”发布仪式上(12月7日摄)。

新华社记者潘旭摄

新华社北京12月11日电在我们如期完成新时代脱贫攻坚目标任务、决战脱贫攻坚取得重大胜利之际，中央宣传部向全社会宣传发布张桂梅同志的先进事迹，授予她“时代楷模”称号。

张桂梅，女，满族，中共党员，1957年出生，黑龙江省牡丹江市人，先后在大理喜洲一中、华坪县中心中学等地任教，现任云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长，华坪县儿童福利院(华坪儿童之家)院长。

张桂梅同志扎根边疆教育一线40余年，默默耕耘、无私奉献，为了改变贫困地区女孩失学辍学现状，在党和政府以及社会各界的帮助下，

推动创建了一所免费招收贫困女生的高中，2008年建校以来已帮助1800多位女孩走出大山走进大学，用知识改变贫困山区女孩命运，用自由的保障。

张桂梅同志的先进事迹广泛宣传报道后，在全社会引起热烈反响。广大干部群众普遍认为，张桂梅同志是践行习近平总书记“四有”好老师要求的优秀榜样，是脱贫攻坚巾帼英雄。

张桂梅同志的先进事迹广泛宣传报道后，在全社会引起热烈反响。广大干部群众普遍认为，张桂梅同志是践行习近平总书记“四有”好老师要求的优秀榜样，是脱贫攻坚巾帼英雄。

教育阻断贫困代际传递；她教书育人、立德树人，引导学生从小树立远大志向，倡导女性自信自立自强，注重言传身教，传承红色基因，让“感恩恩、听党话、跟党走”成为广大学生自觉追求；她坚韧纯粹、甘当人梯，用爱心和智慧点亮万千乡村女孩的人生梦想，展现了当代人民教师的高尚师德和责任担当，被孩子们亲切地称为“张妈妈”。她曾当选党的十七大代表，荣获“全国三八红旗手标兵”“全国优秀教师”“全国教书育人楷模”“全国五一劳动奖章”等荣誉称号。

张桂梅同志的先进事迹广泛宣传报道后，在全社会引起热烈反响。广大干部群众普遍认为，张桂梅同志是践行习近平总书记“四有”好老师要求的优秀榜样，是脱贫攻坚巾帼英雄。

张桂梅